

38年前,江苏一对双胞胎姐妹分别被平顶山和洛阳两户人家收养;
23年前,两姐妹相认,一起踏上寻亲之旅

23年寻亲梦,1800里路云和月



□记者 牛鹏远 见习记者 王冰

38年前,江苏一对出生不久的双胞胎姐妹分别被平顶山和洛阳两户人家收养;
23年前,15岁的两姐妹在洛阳相认,由此踏上寻亲之旅;
前不久,寻亲之旅终于抵达幸福终点,姐妹俩见到远在江苏江阴的亲人,近900公里的寻亲路,她们走了23年。
昨日,洛阳晚报记者经过多方联系,还原一段感人至深的寻亲历程。



亲人相见



感谢父母生育之恩

(均为视频截图)

1 38年前,江苏双胞胎姐妹被带到河南

俗话说,孩子是父母的心头肉。“如果不是万不得已,我怎舍得把我的亲骨肉送人呀!”回忆38年前的那段特殊时光,67岁的周林才至今不能原谅自己。

1976年4月26日,在江苏省江阴市的一家医院,周林才的妻子即将分娩。他妻子难产,当天19时生下大女儿后,第二天小女儿才降生。看着襁褓里健康可爱的双胞胎女儿,周林才和妻子幸福的心头却隐隐笼罩一层阴云。

2 23年前,15岁姐妹花在洛阳相认

梁晓梅的童年很快乐,养父母很疼爱她。4岁时,她从养父母口中得知,自己是被收养的,亲生父母在江苏江阴,双胞胎妹妹在洛阳。梁晓梅从此萌生了寻亲念头,想急切找到从未谋面的双胞胎妹妹。

王春华的童年也很幸福,养父母对她非常好。记不清哪一年,王春华无意间从别人口中得知自己是“被抱养的”。她向养母询问,养母把实情告诉了她,还告诉她有一个双胞胎姐姐。

1991年,梁晓梅趁假期坐车来到洛阳,按照养母提供的线索,找到了妹妹王春华。

见面后两人很惊讶,虽是双胞胎,长得却并不

“妻子有心脏病,身体一直不好,经过分娩的折腾,又患上严重的产后综合征,实在没办法养活俩闺女。”周林才说,除了这对双胞胎,家里还有一个2岁的女儿,加上经济困难,再三考虑后,夫妻俩忍痛把双胞胎女儿送人。

就这样,出生仅40多天的姐妹俩被带到河南。姐姐被平顶山一对夫妇收养,取名梁晓梅(化名)。妹妹被洛阳一对夫妇收养,取名王春华(化名)。

像,倒是王春华的养母确定两人就是双胞胎姐妹。原来,当年正是王春华的养母将她们从江苏抱到河南,后又将其中的姐姐送到平顶山。王春华的养母说,梁晓梅简直是她亲妈的翻版,王春华长得随亲爸。

自此,这对双胞胎姐妹互相约定:一起找到亲生父母。但两人知道的信息实在太少,寻亲谈何容易。

20世纪90年代,20多岁的王春华曾赶赴江阴寻亲,但一无所获。

后来两人相继结婚,各自有了幸福的家庭,但埋藏在心底的寻亲愿望从来没有放下过。

3 热心人帮助,寻亲出现转机

今年2月,她们23年的寻亲路上似乎燃起了一点亮光。

王春华在网上搜索到一个名为“江苏寻亲交流群”的QQ群,她发出寻亲的消息后,立刻得到了负责人李勇国的热心帮助。李勇国把姐妹俩寻亲的信息发布在当地网站论坛上,并张贴海报帮助寻找。一开始没有任何进展,李勇国又联系了江阴电视台,该电视台在一档节目中连线了远在河南的姐妹俩,节目播出后很快有了回音。

原来,姐妹俩在江阴的亲姐姐周静亚一直都知道老父亲心中藏着一个心愿,那就是找到多年前迫于无奈送走的两个妹妹,这也是她的心愿。4月3日,就在节目播出当晚,了解周静亚家里情况的同事看到后,发现画面中的这对双胞胎姐妹和周静亚有几分相似之处,遂告知了她。周静亚赶忙在网上找到节目反复观看,凭直觉她认定她们就是自己的妹妹。

看完节目后,周静亚按捺不住激动之情,赶紧将这个�息告诉老父亲,又按照节目中留下的联系方式拨通了王春华的电话。“我接到电话对方说是我姐姐,我简直不敢相信这是真的。”王春华在寻找多年未果后,这个电话让她一下子难以相信,这真是亲姐姐吗?

双方商定,立刻做DNA鉴定。

4 经DNA鉴定 双胞胎姐妹终和亲生父母团聚

4月5日,3管血样分别从河南和江苏寄到了北京的一家鉴定机构。

等待的过程是煎熬的,4月22日,鉴定有了结果:她们确实是一家人。

一路期盼、激动和忐忑,4月26日,这对双胞胎姐妹终于回到江阴家中,见到了姐姐和已经头发花白的亲生父母。一家人紧紧相拥,任泪水在脸上流淌。

巧合的是,团聚当天,刚好是梁晓梅真正的生日。更巧合的是,养父母为她定的农历生日也是“四月廿六”。“冥冥中注定我是要回来的,38年了,我终于过了一个真正的生日。”吃着父母亲手做的荷包蛋,梁晓梅不住地掉泪。

周林才说,20世纪90年代,他曾到河南寻找过两个女儿,但没有找到。今年牡丹文化节,他来洛阳游玩,住的酒店离王春华现在的家仅有几十米远,但因不知道女儿就在洛阳,再一次错过。

4月29日清晨,拜别父母后,姐妹俩从江苏回到河南。她们表示会继续孝敬自己的养父母,感激他们把自己养大。23年,近900公里的寻亲路画上圆满的句号,而她们和亲生父母的幸福之旅才刚刚开始。



人文五千载
魅力洛阳城

